

PODĚKOVÁNÍ OTCE PAVLA GLOGARA

"Velké díky všem, kdo jste se podíleli na oslavě a dárku pro mne při příležitosti mého životního jubilea. Za vás všechny jsem děkoval při mši sv. a dík přijměte i touto cestou. Ať vám Pán na přímluvu naší Pomocnice žehná. Pavel"

PRVNÍ VLAŠTOVKA S VÝSLEDKY FARNÍHO DOTAZNÍKU

Před letními prázdninami jsme potřebovali pomoc s Farním dotazníkem. Dotazník byl rozsáhlý, ptali jsme se na mnoho aspektů naší farnosti (např. váš vztah k farnosti, jak se ve farnosti cítíte, jak se zapojujete do života farnosti, vaše očekávání a potřeby od farnosti či oblast speciálních pastoračních potřeb). Dotazník vyplnilo celkem 340 respondentů. Všechny odpovědi jsme přes léto podrobně zpracovali a aktuálně se připravuje prezentace výsledků i s konkrétními kroky, které na výzkum reagují.

Všem moc děkujeme za věnovaný čas i velmi upřímné a otevřené odpovědi. Moc si toho vážíme a velmi nám to pomohlo.

Přinášíme zde alespoň pár bodů, které nás při zpracovávání odpovědí zaujaly:

- nejzastoupenější segment jsou rodiny s malými (ne dospělými) dětmi
- téměř polovina respondentů nebydlí přímo v Žabovřeskách, ale dojíždí z jiných částí města, u rodin s malými dětmi dojíždí dokonce $\frac{2}{3}$ odpovídajících
- respondenti vnímají farnost jako velmi funkční, cítí se v ní dobře, mají pocit, že přispívá k jejich duchovnímu růstu a pomáhá prohlubovat jejich vztah s Bohem
- rovných 80 % odpovídajících chce odebírat tento newsletter ;-)
- s valnou většinou z vás můžeme počítat s pomocí při dalším (jistě menším) dotazníku

Z dotazníku jsme mohli vytvořit mnohem plastičtější a realističtější obraz farnosti. Odpovědi obsahovaly vedle nápadů, připomínek či inspirací, které chceme podrobně zpracovat, také hodně osobních výpovědí. Velmi silným zážitkem bylo opravdu velké množství díky, projevů vděčnosti a radosti z toho, jaká naše farnost je a co jednotlivým odpovídajícím přináší.

TOP AKCE V LISTOPADU

SLAVNOST SVATÉHO MARTINA

úterý 14. listopadu, 16:30h

kostel Panny Marie Pomocnice Křesťanů

Blíží se začátek listopadu a s ním i tradiční Martinská Slavnost. Těšit se můžete na sdílené rohlíčky, lampionový průvod, divadlo s dětským hudebním doprovodem a samozřejmě na Martina na koni. Pokud nemáte lampion, můžete si jej přijít vyrobit k nám do střediska v daný den od 14h. S sebou nezapomeňte lampion a teplé oblečení. na závěr nás čeká ještě jedno překvapení :) Více na webu střediska brno.sdb.cz



ŽABOVŘESKÉ ROZMLOUVÁNÍ

středa 15. listopadu, 19h

kostel Panny Marie Pomocnice Křesťanů

Hosty Zdeňka Jančaříka budou tentokrát **Stanislav Balík** a **Jaroslav Šebek**.

Stanislav Balík je skaut, politolog a historik, zabývá se také moderními českými církevními dějinami, podílel se na tvorbě seriálu Zakázaný Bůh.

Jaroslav Šebek je známý církevní historik, autor řady knih, často vystupuje v ČT. Zdeněk Jančařík s nimi vedl knižní rozhovory pod názvem Český bůh.



KALENDÁŘ AKCÍ V LISTOPADU

- 7. listopadu - VEČER CHVAL
- 10. - 12. listopadu - CELOSTÁTNI SETKÁNÍ SALESIÁNSKÝCH ANIMÁTORŮ
- 14. listopadu - SLAVNOST SVATÉHO MARTINA
- 15. listopadu - ŽABOVŘESKÉ ROZMLOUVÁNÍ
- 25. listopadu - VÝLET DĚTÍ DO RUDICKÉHO PROPADÁNÍ
- 28. listopadu - SESE (Setkávání seniorů)

ADVENTNÍ VÍKEND PLNÝ TVOŘENÍ

Ať chceme nebo ne, advent už je skoro za dvěřmi a my jsme si pro vás připravili první prosincový víkend plný adventního tvoření. Čekají nás totiž dvě velké, již tradiční, akce.

VYRÁBĚNÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ

2. PROSINCE 2023, ODPOLEDNE

V sobotu 2. 12. před první adventní nedělí opět nabízíme možnost společného tvoření adventních věnců u nás ve středisku. K dispozici vám bude spousta různého materiálu a také zkušené floristky, které vám budou k dispozici radou a pomocí. Veškerý materiál bude možno zakoupit na místě, zároveň si můžete své ozdoby a potřeby donést z domu a společně s ostatními adventní věnce vyrobit. Doporučujeme vhodný pracovní oděv, teplé oblečení, příp. něco na opékání. Celá akce proběhne u recepce a na prostranství u salesiánů.

Je vítán každý, kdo by chtěl pomoci s přípravou a s realizací akce. Hlaste se, prosím, u sestry Majky Kučerové (marie.kucerova@brno.sdb.cz).

ADVENTNÍ JARMARK

3. PROSINCE 2023, 8-11:30H

Hned druhý den v neděli 3. 12. dopoledne vypukne již dlouho dopředu avizovaný Adventní jarmark. Každý z vás může přispět k této akci buď výrobou zboží k prodeji, nebo zakoupením něčeho pěkného. Vybrané peníze se použijí na financování rekonstrukce sálu pod kostelem.

Všem, kteří se jakkoli do akce zapojí, předem děkujeme!



JAK JSEM SE PŘIPRAVOVALA NA BIŘMOVÁNÍ

A BŮH ZMIZEL

Co si představíte pod slovem biřmování?

Když jsem byla já na začátku naší přípravy, tak by moje odpověď zněla asi: „Nějaká příprava, která je zakončená slavnostní mší s biskupem, při které vyjádřím rozhodnutí žít naplno s Bohem.“ Věděla jsem, že mi víra dává smysl, a že bych ji chtěla nějak rozvíjet. A tak jsem si říkala, že tohle zní přesně jako to, co bych potřebovala. Navíc jsem věděla, že např. díky Liborovi (v té době jsem ostatní vedoucí ještě neznala :)) se dozvím spoustu inspirativních myšlenek, které by mě mohly posunout i v životě, a tak jsem se rozhodla do toho jít.



Byla to pro mě trochu nejistota, protože jsem většinu lidí neznala a nebyla si jistá, co všechno to bude obnášet, ale teď můžu říct, že to bylo jedno z nejlepších rozhodnutí za poslední dobu.

Zpočátku to pro mě bylo takové rozpačité. Naivně jsem si myslela, že se z nás od začátku stane skvělá parta, ale to chvíli trvalo. To, co mě ale od začátku nabíjelo, bylo vědomí, že jsem ve skupině lidí, kteří taky věří, a jsou dokonce stejně staří! :D Společné modlitby, poznávání a zakoušení různých typů modliteb, aktivity, ve kterých jsme se zamýšleli nad naším duchovním životem a pak se vzájemně sdíleli, vysvětlování desatera, vyznání víry, otázek morálky... to všechno bylo fajn, přínosné a taky jsem konečně některé věci pochopila. Taky jsem během toho školního roku cítila jako kdyby Boží přítomnost. Všechno mi dávalo smysl a neměla jsem moc pochybností. To se ale o prázdninách trochu změnilo.

Někdy zkraje prázdnin jsem měla pocit, jak kdyby Bůh odešel, cítila jsem takovou prázdnotu. V modlitbě mi docházely slova, Boha - či jeho působení, jsem nedokázala vnímat na místech, kde se mi to předtím dařilo. V tomhle byl ale asi hodně zlomový náš biřmo tábor. Přijela jsem tam se směsicí všech tady těch pocitů a říkala si: „Tak uvidíme.“ Snažila jsem se zůstat otevřená pro to co přijde, ale měla jsem krizi, fakt jsem si prostě nebyla jistá, jak to teda je a jak to mám s Bohem já. Na začátku jsem nedokázala chválit Boha, nějak mi to nedávalo smysl. Taky jsme měli celý den v tichu. Tak jako to bývá v některých klášterech.

Součástí toho byla také asi 20 km pouť, každý sám a v tichu. Doufala jsem, že konečně najdu Boha. Že se vydávám na cestu (prakticky i teoreticky) a dokonce budu (výjimečně :) úplně potichu. Tak kdy jindy by se mi mohl dát poznat? Nic. Byla jsem na sebe našťvaná, nevěděla jsem, co dělám špatně. Ale pak jsem si začala všimnout, že se mi Bůh asi zjevuje jinde, než jsem byla zvyklá - v lidech. Viděla jsem Majčinu radost a péči, Liborovu jiskru a náboj, Aniččino a Májino naslouchání a starostlivost, Ondrovu energii a odhodlání.

Na táboře mi taky bylo různě několikrát řečeno, to co jsem potřebovala slyšet, abych si mohla něco dalšího uvědomit. Zažila jsem tam taky chvíle, kdy jsme s pár lidmi sdíleli to, co nás zrovna nejvíc trápilo. Bylo to intenzivní. Vznikala tam opravdová přátelství. Bůh tam byl se mnou v mých blízkých. Symbolický taky bylo, jak se tam o nás vedoucí starali a my si to přitom ničím nezasloužili. Tak jako Boží láska. Tu si taky nemůžeme zasloužit. Bůh nás prostě miluje a nic to nezmění. A chce s námi být. Pochopila jsem, že víra a duchovní život prostě není jenom krásná rovná cesta zalitá světlem. Je to taky temnota. A to dost často, ale je to o rozhodnutí věřit. Věřit, že i v té temnotě je s námi On - Světlo. I když ho necítíme, tak se musíme snažit vydržet a nevzdávat to, protože časem se zase ocitneme na světle. Jsme jako Petr v Matoušově evangeliu. Ani on neměl jistotu, jestli to je opravdu Ježíš - ten, který kráčí po vodě. Neví to, ale i tak jde do totálně riskantního podniku, i když netuší, jak to dopadne. Vsadí všechno na jednu kartu a rozhodne se věřit a jít za Bohem.

Anička Balíková



Podcast

Čtvrteční kázání

Salesiáni Žabovřesky

Spotify



Máš v hlavě témata, o kterých by ses rád dozvěděl víc? Zajímá Tě něco z oblasti Bible, morálky, historie církve, aktuálního dění nebo jiné ožehavé téma?

Právě teď nabízíme možnost zeptat se zkušených, kteří k tomu mají co říct.

Opět totiž otevíráme možnost hlasování o tématech čtvrtečních kázání v našem kostele. Salesiáni Libor Všetula a Jirka Baláš budou každý týden ve čtvrtek na studentských mších svatých v 18h kázat na vámi vybrané téma.

Konkrétní téma můžete navrhnout, případně hlasovat pro téma, které vás zajímá.

To vše přes aplikaci Slido.

Kázání si pak můžeš poslechnout přímo na mši v kostele, nebo bude dostupné na Spotify.

PŘIJĎ A POZNEJ...

Farní kavárnu... A můžu tam, i když nepiju kafe?

Snad každý z nás zajde někdy rád do kavárny na dobré kafe, horkou čokoládu nebo limču. A co teprve když se nabízí dát si něco dobrého v příjemné společnosti?

Přesně takovým místem je i naše farní kavárna, která probíhá vždy v neděli po dopoledních mších svatých buď ve farním sále, nebo za pěkného počasí v prostorách vstupu do střediska.

Farní kavárna není ale jen místem, kde se dobře najíte. Je místem setkávání, rozhovorů a navazování nových vztahů a přátelství v rámci celé farnosti. Zvaní jsou tedy všichni, děti, dospělí i ti dříve narození. K dispozici je vždy káva a něco dobrého k tomu, určitě si každý vybere.

Závěrem bychom taky rádi vyzvali všechny, kteří by měli čas a chuť přiložit ruku k dílu a s chodem farní kavárny pomoci. Bližší info najdete buď níže na plakátku, nebo přímo osobně u manželů Klaškových. Za každou pomoc, která není nijak náročná, předem děkujeme!

A KDO MÁ FARNÍ KAVÁRNU POD PALCEM?

Představujeme vám rodinu Klaškovu, která má na starosti chod naší farní kavárny. Marie a Petr si se svými třemi dětmi vzali farní kavárnu tzv. na triko. Vyzpovídali jsme jednoho člena jejich rodiny - ministranta Kryštofa - který pravidelně při nedělních mších v rámci ohlášek do farní kavárny všechny zve.



Jmenuji se Kryštof Petr, mým rodištěm je rovinatá Haná.

Je mi 10 roků a chodím do 5. třídy.

Mám sestru a bratra, které mám až neskutečně rád.

Mezi mé oblíbené činnosti patří čtení, hraní na bicí a služba u oltáře (poprvé jsem ministroval už ve 4 letech).

Kdo mě zná ví, že jen těžko odolám ovocným knedlíkům.

• **Tvoje oblíbená kniha?**

Tobiáš Lolness a komiksové knihy Čtyřlístku

• **Který film můžeš sledovat pořád dokola?**

A je to!

• **Čím jsi chtěl být v dětství?**

Kněz v komunitě Salesiánů

• **Tvůj oblíbený svatý?**

Don Bosco a můj patron sv. Kryštof

• **Kde je Tvé oblíbené místo na Zemi?**

Kostel

• **Na co jsi v životě pyšný?**

Jsem hrdý na to, že jsem přežil rok plavání bez toho, že bych se utopil.

HLEDÁME TEBE!

OBSLUHA FARNÍ KAVÁRNY

Máš rád dobrý kafe a něco sladkého k tomu?
Chceš se po mši ještě chvíli zastavit a popovídat s ostatními?

Vlídne slovo a úsměv k tomu Ti není cizí?

Tak to jsi tu správně!

Právě hledáme posilu do týmu obsluhy farní kavárny!

Kde se hlásit?

kontakt: manželé Klaškovi (klaskapetr@seznam.cz)
nebo Pavel Glogar (pavel.glogar@brno.sdb.cz)



SALESIÁNI
ZÁVĚŠKY